# 團結就是力量 信心賽過黃金

昨日是中華人民共和國成立74周年 的大日子,舉國歡騰。全面復常之下的 香港,到處洋溢着喜悅氣氛,維港兩岸 重現 闊別 多年的煙花匯演,璀璨的煙花 和澎湃的花炮聲,象徵着充滿活力、機 遇、繁榮的香港回來了。在國家的大力 支持下,香港如今正全面邁向由治及興 新階段。面對未來的挑戰,香港各界更 要團結一致,抓住歷史機遇,不懈努力 創造更大的輝煌,為中國式現代化貢獻 新的力量。

74年來,我國由一窮二白到全面小 康,已踏上全面推進強國建設、民族復 興的新征程,這是中國共產黨團結帶領 全國人民艱苦奮鬥取得的巨大成就。特 別是新時代的近幾年,穩經濟、促發 展,戰貧困、建小康,控疫情、抗大 災,應變局、化危機……以習近平同志 為核心的黨中央團結帶領億萬人民攻克 了一個個看似不可攻克的難關險阻,創 造了一個個令人刮目相看的人間奇跡。

國家的發展,民族的復興,這是香 港得以繁榮穩定的根本保障,也是香港 發展機遇之所以源源不絕的根本所在。 有三組數字,深刻反映了「國家好,香 港更好 | 的道理: 今年是共建 「一帶一 路|倡議10周年、CEPA簽署20周年、 第一隻H股上市的30周年。如今,兩地 貨物貿易額突破四萬六千億元,在港上 市企業是三十年前的3倍,香港國際金 融、航運、貿易中心地位不斷鞏固提 升。事實充分說明,香港是國家高速發

在國家全方位支持下,正迎來強勁的反 彈。一年來,香港已經擺脫疫情困擾, 經濟逐漸向好。今年上半年私人消費開 支按年上升10.5%;今年首八個月零售 業總銷貨價值上升近20%;首九個月, 訪港旅客已突破2300萬人次;最新失業 率跌至2.8%。昨夜煙花盛放,七百多萬 市民歡度國慶,數以十萬計的各地遊客 紛湧而至,掌聲、歡呼聲不斷,這正是 繁榮穩定的最好寫照。

當前,世界之變、時代之變、歷史 之變正以前所未有的方式展開,國家發 展進入戰略機遇和風險挑戰並存、不確 定難預料因素增多的時期。新征程上, 道路不會是一馬平川。香港的發展,也 必然會遇到各種風險挑戰。從外部而

言,國際政經局勢持續動盪,美西方的 打壓不會減少,關鍵行業的競爭也會越 來越激烈;從內部而言,經濟發展動力 需要持續提升,化解民生憂難需要不斷 努力,建設「八大中心」需要更多舉 措。過去幾年來,香港經歷了風浪,經 受了考驗,未來只要發揮好「背靠祖 國、聯通世界 | 的獨特優勢,只要港人 過去幾年香港遭遇了各種挑戰,但 凝心聚力,在中央的全力支持下,香港 有信心克服任何風險挑戰。

> 9月28日,習近平主席出席慶祝中 華人民共和國成立74周年招待會並發表 重要講話。習主席指出:「新征程上, 我們的前途一片光明,但腳下的路不會 是一馬平川。團結就是力量,信心賽過 黄金。| 行政長官李家超昨日表示,雖 然我們面對的環境會變幻莫測,機遇和 挑戰會同時出現,但只要我們有共同的 志向,憑着努力不懈,團結一致,我們 必定能夠達到再創輝煌的目標。

> 昨晚亞運賽場上傳來好消息,香港 足球隊戰勝強大的伊朗隊,創造新的歷 史。只要我們發揚這種自強不息的精 神,堅定信心,在變局中開新局,香港 一定能夠開創更好的未來!

### 井水集

## 「港味」黄金周

入香港,街道上摩肩接踵,商場 人頭湧湧。但細心的市民會發 現,那些更具有香港特色、更有 「港味」的景點和貨品,更受遊 客青睞。這對香港旅遊業發展,

自年初復常,香港經歷了 「五一| 黄金周,但當時遊客人 數仍屬一般。但「十一| 黄金周 則不同,不論是時間跨度,還是 來港遊客數目,都不是一個層 級,這是觀察遊客消費模式的最

從目前情況觀之,有兩個明 顯的變化:一個是「少了」。 據香港旅遊業議會表示,內地長 假首日,入境旅行團只有約75團。 而尖沙咀廣東道一帶的名牌店門 口,雖然偶爾也有人排隊,但未 見往日長時間大排長龍的情況。

另一個是「多了」。西九故 宫文化博物館、M+、香港歷史博

國慶長假開始,大量遊客湧 物館等,一票難求;一些往日遊 客罕見的「小衆景點」,包括離 島、小村落等,遊客大幅增加。 一些 賣魚蛋的本地特色小食店, 門口排起十多米長的人龍。

> 這一少一多,其實反映了旅 遊模式的變化。事實上,如今內 地居民網購方便,不必山長水遠 來香港「打蛇餅」; 國際奢侈品 也少了以往的吸引力。遊客更注 重獨特的旅遊體驗。

> 就如昨日有內地遊客提到, 雖然內地也有燒賣、咖喱魚蛋等 香港小食,但終究少了一份「港 味 | 。上周大坑舞火龍之所以能 吸引大量海內外遊客蜂擁而至, 也是出於同樣原因。

時代已變,「一本天書讀到 老 | 已不可能。香港繼續推動旅 遊業復甦,要順應新趨勢,一方 面要不斷提升服務質素,另一方 「買、買、買」,不再是遊客主 面要挖掘香港的特色,展現與其 他地方不同的魅力。這需要特區 政府和整個業界共同 聞風

國慶賽馬日 2.2萬人入場五年新高

遊客觀賽馬讚精彩:必再來捧場



過二萬二千名馬迷和遊客昨日湧人沙田馬場觀 賞賽馬,現場氣氛有如嘉年華會,歡呼聲此起 彼落,「馬照跑|為香港增添活力,旅客眼中 的動感之都回來了!

全日重頭戲是第八場國慶盃,由大熱門馬 匹「勝不驕」捧盃,皆大歡喜。昨日總人場人 數是近五年新高,當中內地遊客超過二千人。 除了精彩賽事,馬場內首度呈獻文娱表演和民

間傳統藝術展,目不暇 給;馬會更邀得國際歌唱 家現場領唱國歌,全場肅 然起敬。有遊客大讚香港 賽馬精彩:「我們必定再 來捧場!|



#### 大公報記者 盛德文

「國慶賽馬日」開幕典禮於昨日中午12時在馬匹亮相 圈舉行,外交部駐港公署副特派員潘雲東為開幕儀式主 禮。上海歌劇院藝術總監暨國際知名男高音歌唱家魏松, 獻唱《我和我的祖國》,並領唱國歌《義勇軍進行曲》。 中國香港跳繩總會香港代表隊表演了大型花式跳繩;本地 著名敲擊樂團「激鼓樂社」演奏慷慨激昂的鼓樂,為觀眾 帶來賞心悦目的演出。

#### 展示傳統工藝 VR遊從化馬場

首場比賽於下午一時開跑,烈日高溫仍不及馬迷的熱 情,看台人山人海,遊客紛紛打卡拍照,每次馬匹衝線, 馬迷都會高聲吶喊,氣氛高漲。昨日焦點賽事為第八場的 「國慶盃」,這場1000公尺的國際三級賽,由華人練馬師 呂健威訓練、潘頓策騎的「勝不驕|贏出。賽後,政務司 司長陳國基及中聯辦宣傳副部長張國義頒贈獎盃予馬主馬 博文、練馬師呂健威及騎師潘頓。

共慶節日歡樂,旅客昨日憑有效證件可免費進入沙田 馬場。馬場更特設「古藝市集」,展示麥稈畫、剪紙、面 塑及盤扣等手工藝,入場人士可欣賞工藝師的精心作品, 探索中國傳統民間手工藝的精髓。場內設有VR虛擬遊,入

#### 遊客玩得開心



感受氣氛) 鄧氏夫婦

從中山來港感受節慶氣 氛,前一晚夜繽紛,昨 日馬照跑之後,晚上再 去看煙花。



市集掃貨)周小姐

在市集買了不少麥稈畫 和麵塑,要跟師傅合照 打卡。

大公報記者盛德文攝



遊市 覽 民 從以 大公報以出版 記場置

場人士通過VR裝置,以特別視覺由高空「俯瞰」香港賽馬 會在廣州市從化馬場的壯麗景色,遊覽這所世界級馬匹訓 練設施,並走訪馬房了解馬匹的日常生活,猶如親歷其 境。另外還有樂隊呈獻中西古典樂韻,增添歡樂節日氣 氛。

#### 丁財兩旺 投注額近15億

「國慶盃 | 於1999年設立,後來獲升格為國際三級 賽,賽事獎盃是一座手工製作的中國銀碗。據賽馬會資料 顯示,是日總入場人數超22000人,是近五年新高,全日 總投注額14.58億元。

遊 馬 場 過

盡

厢

◀焦點賽事「國 慶盃 | 由「勝不 驕」勝出,馬 主、練馬師、騎 師上台領獎。 大公報記者盛德文攝

▶沙田馬場另設「古藝市 集」,展示傳統手工藝。 大公報記者何嘉駿攝

國慶日賽馬除一眾馬迷捧場之 外,亦吸引了不少遊客進場,他們 紛指賽事刺激,現場氣氛熱烈。在 馬場觀賽以外,他們又相當享受及 期待夜繽紛活動及國慶煙花匯演。

來自中山市的遊客鄧先生夫婦 表示,以前經常來港遊玩,每年會 來三、四次。不過,自黑暴和疫情 原因,已有四年沒訪港,「雖然好 久沒來了,感覺還是和以前一樣, 還是那麼熟悉、喜歡香港,以前每 次來都會在尖沙咀海傍、山頂遊玩 購物,這次亦不忘初心,今次是太 太提議來特別感受一下國慶日賽馬 的氣氛,亦是二人首次踏足馬場, 雖並無下注但感覺好好。」鄧先生 指今次是來港3日2夜自由行,前晚 感受了維港夜繽紛的璀璨和舞照跳 的快樂,今次特意來感受「馬照 跑」氛圍,晚上會到維港睇國慶煙 花匯演,東方之珠真是美不勝收, 令人流連忘返。

由江西坐高鐵來港探望男友的 賈小姐表示,打算在港逗留6日,昨 日剛抵港即由男友陪同到馬場,是 兩人首次到訪馬場。「人好多、好 熱鬧,比賽好精彩、激動,好開 心。之後,會去維港看國慶煙花, 之後幾天遊遍香港名勝和盡情感受 夜香港的特色和美景。 |

來自上海和南京的高小姐和潘 小姐,相約在香港暢玩3日2夜。兩 人昨日剛飛抵香港,即由旺角轉戰 沙田馬場,「首次來港已計劃好 了,先到馬場來感受氣氛碰下運 氣,晚上維港看煙花,再直落去夜 繽紛,明後日,會去迪士尼和逛街 購物。 | 同樣來自上海的陸小姐表 示,大前天坐高鐵來港,已訂好了 晚上的高鐵返程,離境前特意來馬 場碰運氣和見識, 「賽事好緊張精 彩,下次會再來。|

大公報記者何嘉駿攝

#### 「香港是購物好地方」

三名廣州華南農業大學的男女 學生表示,今次跟隨學校組織的香 港一日遊,參觀了馬會的展覽館, 感覺馬場好壯觀,賽事相當刺激。 昨日首次入場,就有2人中了小彩, 真是好開心,「粤港兩地好近好方 便,來過多次了,這裏的飲食相比 國內雖然要貴,但奢侈品和其他貨 物則較便宜,香港是購物的好地 方。|

來自黑龍江的遊客張先生表 示,已多次到訪香港,今次是即日 往返,並首次踏足馬場,晚上會到 中山,「感覺就像亞運會一樣熱 鬧,祝福香港好運天天來,股票天 天高,人人都歡笑,明天會更好。」

責任編輯:嚴偉豪 美術編輯:蕭潔景